

# 志愿者小军捐献造血干细胞过程中，辗转2家医院被扎了10多针 抽我一点血能救他人一条命，值！

■本报记者 洪宝光 实习生 何劝

今天，海南省志愿者小军捐献造血干细胞过程中，机器出现故障，辗转2家医院并被扎了10多针，持续4个多小时才完成捐献。他说：“选择捐献造血干细胞，无论遇到多大困难，我都要将好事做到底。”他也成为全国第4834例，海南第62例成功捐髓救人者。

## 热心公益 曾捐7000余毫升血

上午，在海口市人民医院，在小军躺着的病床上，左侧简易床头柜上摆放着红十字会颁发的荣誉证书，右侧采集造血干

细胞的机器正在转动着，血液源源不断地从小军身体里流向机器上方的血袋中。

80后的小军是三亚某文化旅游公司员工，山西人。从1997年开始无偿献血，他每年坚持，累计献血量达到7000余毫升，是无偿献血铜奖获得者。

据了解，我国有白血病人400多万，等待造血干细胞移植的患者有100多万人，因找寻不到相合的配型而死亡的白血病人达3万以上。

去年年底，小军的一位患白血病的同事就是因为没有等到配型而去世。这给小军带来很大的触动，他说：“对我来说只是抽点血，然而，对患者来说，这是一次重生的希望，这不仅仅是救一个人的生命，更是挽救了一个家庭。”

今年1月底的某天，当小军接到一个电话，得知自己留在中华骨髓库的爱心血样与浙江的一位白血病人配型初步相合以后，就立刻与家人商量，征得家人同意后，小军主动打电话给海南省红十字会说，愿意无偿捐献干细胞，就算过年期间也没有问题，能让患者的家庭过一个好年，他的小小牺牲并不算什么。

经过一系列严格的配对，检查，终于等来了今天的一幕——抽取造血干细胞。

### 捐献曲折 坚持将好事做到底

早上7点多的时候，小军的病房里已经传出了走动的声音，医生和护士准

备开始抽取他的造血干细胞。抽血扎针，扎针抽血，一早上来，小军的一双手臂上已经布满了大大小小14个针孔。

“幸好老婆没跟来，不然的话看到这些针孔她非得心疼死。”他带着调侃的语气对记者说。这次陪同小军过来的是他的两个同事，同样也是造血干细胞的捐献志愿者，他们说：“等了好几年都没有等到配型成功，小军能够和病人配型成功算是比较幸运的了。”在他们看来，能够捐献干细胞，能够挽救他人的生命是一件既快乐又幸运的事情。

本以为抽取造血干细胞会比较顺利，没想到在海口市人民医院抽取了67毫升升血时，机器出现故障，不得不辗转到省人民医院继续抽取。

面对着新一轮的扎针取血，小军并没有烦躁，他说：“既然开始了，就没有半途而废的道理，坚持一下就好了，病人还在那边盼着呢。”于是，经过1个多小时的车程，小军从市人民医院转到了省人民医院。

耗时4个多小时，辗转2家医院后，今天下午，采集结束。共采集到242毫升造血干细胞。他说：“无论遇到多大困难，我要将好事做到底。”

据海南省红十字会工作人员介绍，因为今天去浙江的航班已经没有了，今日采集的造血干细胞最迟将会在明天上午送到对方病人的医生手中，尽快投入到病人的治疗当中。

(本报海口4月16日讯)



## 海口对5万余座井盖“体检”

4月15日，海口市市政管理局排水管道养护所施工人员更新碧海大道上破损井盖，消除安全隐患。据悉，汛期前，市排水管道养护所开始对市管道路的5万余座井盖，进行拉网式排查体检，做好汛期安全隐患排查。

本报记者 李英挺 通讯员 符宏 摄

## 琼中取缔红岭库区无牌无证船只

本报营根4月16日电 (记者刘黎特约记者黎大辉 通讯员朱德权李珍)琼中黎族苗族自治县水务局牵头，联合渔业、国土资源、交通、安监等部门，4月14日起对红岭水库库区安全联合执法，取缔无牌、无证、没有登记的船只，严禁在水库库区水域非法捕捞、炸鱼等违法行为。

红岭水库自去年11月25日下闸蓄水以来，目前水位已达高程137米左右。库区附近有村民采用竹排、汽车内胎和自购船只，进入库区水域捕鱼或载客观光。进入库区的各种设备及船只都属于无牌无证，并未经过安全检测，存在严重的安全隐患。

为维护人民群众生命财产安全，保护好生态环境，确保库区水体质量不受污染，琼中县政府于4月7日发布《红岭水库库区安全管理公告》，严禁在水库库区水域进行非法捕捞等活动，对无牌、无证、没有登记的捕鱼船只，进行教育劝退，对屡教不改者，将按相关法规采取措施，强制取缔。严禁在红岭水库库区水域进行炸鱼、电鱼、毒鱼等违法行为。

本报营根4月16日电 (记者刘黎特约记者黎大辉 通讯员朱德权李珍)琼中黎族苗族自治县水务局牵头，联合渔业、国土资源、交通、安监等部门，4月14日起对红岭水库库区安全联合执法，取缔无牌、无证、没有登记的船只，严禁在水库库区水域非法捕捞、炸鱼等违法行为。

红岭水库自去年11月25日下闸蓄水以来，目前水位已达高程137米左右。库区附近有村民采用竹排、汽车内胎和自购船只，进入库区水域捕鱼或载客观光。进入库区的各种设备及船只都属于无牌无证，并未经过安全检测，存在严重的安全隐患。

为维护人民群众生命财产安全，保护好生态环境，确保库区水体质量不受污染，琼中县政府于4月7日发布《红岭水库库区安全管理公告》，严禁在水库库区水域进行非法捕捞等活动，对无牌、无证、没有登记的捕鱼船只，进行教育劝退，对屡教不改者，将按相关法规采取措

施，强制取缔。严禁在红岭水库库区水域进行炸鱼、电鱼、毒鱼等违法行为。

红岭水库自去年11月25日下闸蓄水以来，目前水位已达高程137米左右。库区附近有村民采用竹排、汽车内胎和自购船只，进入库区水域捕鱼或载客观光。进入库区的各种设备及船只都属于无牌无证，并未经过安全检测，存在严重的安全隐患。

为维护人民群众生命财产安全，保护好生态环境，确保库区水体质量不受污染，琼中县政府于4月7日发布《红岭水库库区安全管理公告》，严禁在水库库区水域进行非法捕捞等活动，对无牌、无证、没有登记的捕鱼船只，进行教育劝退，对屡教不改者，将按相关法规采取措施，强制取缔。严禁在红岭水库库区水域进行炸鱼、电鱼、毒鱼等违法行为。

红岭水库自去年11月25日下闸蓄水以来，目前水位已达高程137米左右。库区